
v?f'

S;>
■

••/I

<S»-!;».*». ■

-V. -T j rv>

II évfolyam 238-ik szám. Csütörtök. Kassa, 1906. október 18.

Szerkesztőség
és

kiadóhivatal :
is: -a. s s «a.
Kossuth Lajos-utca 16. 

V
Szerkesztőségi 
telefon: 150. sz rtraasTLaiT politikai napilap

ELŐFIZETÉS :
Helyben:

Egy évre . . 14"— korona 
Fél évre . . . 7*— ,
Negyedévre . 350 ,

Vidéken:
Egy évre .... 20 korona
Félévre............. 10
Negyedévre ... 5 ,
Egyes szám ára 4 fii!.

HIRDET ESEh. FELVÉTETNEK: A kiadóhivatai-
ban, Kossuth Lajos-utca 16. szara alatt. (Be­
járat a Fazekas-utcáról.) Telefon 150. szára

FELELŐS SZERKESZTŐ :
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

politikai szemle.
— Politikai munkatársunk távirata. — !

Budapest, oki. 17.
Wekerle Sándor tegnapi bécsi kihall­

gatása, amint hivatalosan is jelentettük, fű- \ 
képen a Rákóczi emlékét megörökítő tör- i 
vényjavaslattal volt kapcsolatban. A király i 
a proponált szöveghez hozzájárult. Wekerle ! 
Sándor miniszterelnök szombaton terjeszti 
a képviselőház elé a javaslatot, úgy, hogy : 
az még a hamvak hazaszállítása előtt tör- j 
vényeröre fog emelkedni. A javaslat intéz- i 
kedik a hamvaknak országos költségen való 1 
megörökítéséről, a Rákóczit és bujdosó dif- ' 
fa móló törvényt pedig hatályon kívül he­
lyezi. Amint Bécsből jelentik, az a körül- , 
meny, hogy Wekerle a király teljes hozzá- j 
járulását megnyerte a Rákóczi-törvényhez, j 
nagy mozgalmat idézett elő az osztrák po- 1 
litikai világban. Általános vélemény, hogy : 
ekkora engedményt az udvar érzelmi vilá- , 
gával szemben csak olyan kormány vívhat 
ki, mely iránt teljes a bizalom. Itt kell meg­
említenünk, hogy az utóbbi időben ismét 
jelentkeztek ama körök törekvéseinek tiine- 1 
tei, melyek állandóan a magyar nemzet és 
a dinasztia között való viszony javulás el- ' 
len dolgoztak. Ezek az országos kegyelet 
készülő megnyilvánulását Rákóczi iránt me­
gint arra akartak felhasználni, amire annak 
idején a Kossuth-gyászt.

Sűrűn hallatszottak hangok, melyek 
azon sopánkodtak, hogy az lS94-iki ese­
mények megismétlődése fenyeget. Arra is : 
el kell készülnünk, hogy bármiként folyók : 
is le a nagy ünnep, ezek az ellenségeink j 
már készén tartják a vádat, melylyel tel fog- j 
nak ellenünk lépni. Ezekre kell gondolnunk, , 
hogy a Rákóczi törvény jelentőségét mégis- ; 
merhessük. Előkelő katonai körökben szin- \ 
ten messze kiható jelentőségűnek mondták j 
az uralkodó elhatározását, mert úgy vélik, 
hogy a hadsereg magatartását a nagy ün- : 
neppel szemben igen üdvösen befolyásolja 
es a katonai hatóságokat nagy gondtól sza­
badítja meg.

A szerb kormány legutóbbi jegyzéké- j 
nek valószínűleg minden további tárgyalás 
megszakítása lesz a következménye. A szerb 
kormány korábbi álláspontján nem változta­
tott. A küzszállitásokban huszonhatmillió 
frank erejéig kész ugyan részesíteni a ma­
gyar és osztrák kereskedelmet, de az ágyú 
kérdésében semmi engedményre nem haj­
landó. A jegyzék szerint a kereskedelmi 
szerződés megkötése a szerb kormánynak 
élénk óhajtása s ennek fejében hajlandó is 
bizonyos megrendeléseket Magyarország 
Ausztriának biztosítani, de kiköti, hogy ezek­
hez az ígéretekhez csak úgy ragaszkodik,

ha Magyarország, Ausztria az ágyú kérdé­
sét kikapcsolja követelései közül, a szerb 
kormány megküldte az osztrák és a magyar 
kormánynak. Ennek következtében a leg­
közelebbi napokban összeül a magyar-osztrák 
vámkonferencia újból s ennek lészen a fel­
adata a jegyzékre adandó válasz megálla­
pítása. Kétségtelen, hogy a jegyzéket eluta­
sításra fogja ajánlani.

fi Rákóczi-törvény.
A király jóváhagyta.

Wekerle Sándor dr. miniszterelnök teg­
nap este Bécsbe érkezett és ma délelőtt ki­
hallgatáson volt ő felségénél. A kihallgatás 
kizárólag a II, Rákóczi Ferenc és bujdosó 
társai hamvainak hazahozatalával összefüggő 
ügyekre vonatkozó jelentéstételre szolgált.

Őfelsége jóváhagyta az erre [vonatkozó 
összes előterjesztéseket, többek között a II. 
Rákóczi Ferenc emlékét megörökítő tövény- 
javaslatot is, amelyet a miniszterelnök még 
e hét folyamán benyújt a képviselőháznak.

A legilletékesebb helyről felkérettünk 
annak megállapítására, hogy a mai kihall­
gatásnak más tárgya nem volt és hogy kü­
lönösen Goluchowski közös külügyminisz­
ternek nehány lapban vitatott lemondását a 
kihallgatáson egy szóval sem említették. 
Wekerle Sándor miniszterelnök 3 órakor 
visszautazik Budapestre.

Értesülésünk szerint a javaslat, amely- 
lyel a nemzet kétszázados tartozását rója 
le a nagyságos fejedelem előtt hét szakasz­
ból fog állni.

Az első szakasz törvénybe iktatja Rá­
kóczinak a haza körül szerzett elévülhetet­
len érdemeit és a törvényhozás háláját 
fejezi ki.

A második szakasz megfelelő formában, 
minden korábbi Rákóczi és társaira vonat­
kozó törvényt hatályon kívül kelyez.

Ez értesülésünk szerint a Rákóczi-tör- 
vény végleges formája és ebben az alakban 
fogja a magyar törvényhozás kiköszörülni 
azt a csorbát, a melyet két század előtt ej­
tettek a magyar törvénykönyvön.

Zébolyíába zárt mágnás,
Ép elmével a szanatóriumban. 

Zichy Jenő gróf kálváriája.

Nagy szenzációt keltett a nyáron an- ■ 
nak a hire, hogy gróf Zichy Jenőt szana- ; 
tóriumba zárták, mert elméje megzavarodott. - 
A szenzációról mi is irtunk és pedig azon 
szoros kötelékeknél fogva, melyek Zichy [ 
Jenőt Kassához fűzik. A népszerű mágnás, j 
a kassai Rákóczi-ereklye kiállítás alkalmával 
elévülhetetlen érdemeket szerzett s ennek 
elismeréséül a közgyűlés Kassa díszpolgá­
rává választotta. Zichy Jenő gróf esetéről

akkor egy-két napig írtak a lapok, hirtelen 
azonban elcsendesedett a szenzáció, elhall­
gatott a sajtó. Cend volt mostanáig. Zichy 
Jenő gróf azonban most egy hónapja el­
hagyta a Niedermann szanatóriumot, átvette 
terjedelmes birtokai kezelését, politikai sze­
repét s a legnagyobb megdöbbenéssel ta­
pasztalta, hogy elmebajáról minő koholt 
hírek keltek szárnyra. Most fogadta egy fő­
városi lap tudósítóját s a következő szen­
zációs részleteket nieselte el :

Nyáron, a delegációk ülésén Bécsben 
éles kritika alá vettem Goluchovsky gróf 
politikáját. Megakartuk függetlenségi kép­
viselők buktatni a külügyminisztert, de hir­
telen cl kellett utaznom Biharmegyébé s 
arra kértem Barabás Bélát, ha szavazni 
keli, sürgönvözze meg nekem, mert Golu­
chovsky politikája ellen le akarom adni 
voksomat. Barabástól azonban táviratot nem 
kaptam.

Biharban vendégeimmel forró nyári 
napon vadászni mentem. Az utazás s a 
meleg elgyengített, lefordultam lovamról s 
néhány napig eszméletlenül feküdtem, lá­
zamban talán félre is beszéltem. Felhoztak 
Budapestre s kocsikázás ürügye alatt beül­
tettek egy zárt fogatba és a Niedermann 
szanatóriumba szállították. A gyógyintézet­
ben a kísérők hirtelen eltűntek mellőlem es 
egyszerre azon vettem magam észre, hogy 
bizony a bolondok házában vagyok. Elha­
tároztam, hogy nyugodtan fogok viselkedni, 
nehogy kényszer-zubbonyt kapjak.

Niedermann igazgatónak többször meg­
mondtam, hogy ne kínozzanak, mert épeszű 
ember vagyok, bocsássanak szabadon. Hiába ! 
Leveleket írtam politikai barátaimnak, semmi 
válasz. Már-már kétségbeestem. Növényete- 
lekkel, tejjel tápláltak és mindennap elvisel­
hetetlenül forró vízben fürösztöttek meg.

Egy napon azután meglátogatott Justh 
Gyula a képviselőház elnöke. Megragadtam 
az alkalmat, hogy kiszabaduljak tűrhetetlen 
fogságomból. Elpanászkodtam Justhnak és 
kértem, ne tűrje egy épeszű ember indoko­
latlan elzáratását. Másnap kiszabadultam. 
Kijövet a szanatóriumból, megtudtam, hogy 
gondnokság alá akartak helyezni. Mindez 
nem keserített volna el annyira, mint Golu- 
chovszky külügyminiszter eljárása. A Matin 
cikket közölt a delegációk ülése alkalmából 
s megcáfolja a forrongó hangulatot. . Felhang­
zott egy nem harmonizáló felszólalás Go- 
luchovszky ellen, de ez a felszólalás olyan 
agyból keletkezett, mely nincs beszámítható 
állapotban. A felszólaló Zichy Jenő gróf, 
jelenleg is az őrültek házában van.“ Tudva­
levő, hogy a Matin a külügyminiszter szub­
vencionált lapja. Hat hétig voltam a szana­
tóriumban s ez alatt 27 kilót fogytam. Hi­
szem, hogy a delegációkban alkalmam lesz 
Goluchovszky politikáját bírálni és akkor 
adatokkal fogom bebizonyítani a külügymi­
niszter politikai csinyjeit. Ez az ember nem 
maradhat helyén.

A Napló előfizetése :
Kassán egy évre . . 14 kor.

félévre... 7 „
negyedévre . 3.50

Vidéken egy évre . 20 kor. 
félévre ... 10 „
negyedévre . 5 „
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Mqszeköit kereskedő.
Elvitte a felesége pénzét. 

Üres lakás, üres bolt.

A kassai rendőrség előtt Weinfeld- 
Sámuelné a következő panasszal élt

Férje Weinfeld-Ehrlich Sámuel Dávid 28 
éves, gorlicei (Galicia) származású kassai 
petróleum-kereskedő felhasználva azt az , 
időt, mig ő szüleinél tartózkodott, kiárulta 
az összes raktáron levő készletét, értékesí­
tette saját holmiját, elszállította a lakásról a 
bútorokat s megsemmisítette az üzleti köny­
veket s a szerzett pénzzel nyomtalanul el­
tűnt. Mikor az asszony hazajött, csupán 
saját ruhaneműjét találta, a többi minden 
más házi felszerelésnek lába kelt.

Az eltűnt kereskedő semmiféle írást 
sem hagyott maga után s az asszony való­
színűnek találja, hogy Amerikába kivándo­
rolt.

Weinfeld-Ehrlich nemrég nősült. Gáli- , 
ciai lengyel zsidó, aki mindvégig viselte ősi j 
ruházatát, a fekete tógát. E hó 14-én lát- j 
tak utoljára, akkor már azonban kék ruhát 
hordott. Két gyermekük volt. Ezek az asz- ; 
szonnyal mentek a nagyszülők meglátoga- j 
tására.

A rendőrség Weinfeldné panaszára most 
keresteti az eltűnt férjet, ki magával vitte 
az asszony hozományát is. Weinfeld ter­
mete magas, erős, arca piros, rövid szőke 
szakáit s bajuszt visel. Lengyel jargonban 
beszél tótul és németül. Külseje elárulja a 
lengyel zsidót.

E hó 8-án a kassai rendőrségen igazoló­
jegyet váltott s bizonyára ezzel utazott ki 
külföldre.

ÚJDONSÁGOK.

KT AFLÓ

piszkos útjait s nem csillogott előtte egy | 
ragyogó jövő, mindig előbbre, mindig ma­
gasabbra haladhatott öntudatlanul. Most, 
hogy mindezt öntudatosan a háta mögött 
látja, olyan nyomorban, a melyből kiemel­
kedett s melybe újra visszasüllyedt, nincsen : 
többé előtte semmi, csak egy önmagába ; 
visszatérő görbe vonal, a mely a piszokból , 
indult ki, pályája legmagasabb pontján a | 
legragyogóbb tisztaságba emelkedett és me­
gint visszasüllyedt a piszokba, a honnan 
többé nincs kiemelkedés. Mert ilyen kört 
csak egyszer fut be életében az ember.

Gorkij nyomorog.

Gorkij Maxim, hogy az élet mélységei­
ből annak magasságaiba emelkedett, fölöt­
tébb elbizakodott ember lett és beleesett 
abba a hibába, a mi kiváltságos nagy el­
mék közös sajátsága. Azt hitte, hogy neki 
már mindent lehet és szabad megírnia. Az 
önfegyelmezés, mely oly nagy sikerekhez 
segítette, a dicsősége tetőpontján elhagyta 
és most már úgy ir, úgy fecseg, olyan ér­
téktelen dolgokat produkál, hogy szinte meg­
ütközve kérdezzük: ezt a vénasszonyos fe­
csegést ugyanaz a Gorkij irta, a ki az Éj­
jeli menedékhely szerzője ? Elbizakodott, 
mint valami felkapott primadonna és elin­
dult egy kis hódítási körútra, s ekkor egy 
primadonnától csak abban különbözött, hogy 
imprezárió nélkül vállalkozott a turnéra. 
Amerikában aztán elhagyta a szerencséje. 
Annyit beszélt és olyan módon beszélt, hogy 
ez a józan amerikaiakat tökéletesen kiábrán­
dította s immár a dollárok nemcsak nem 
folynak, de sőt nem is cseppennek, annyira 
nem, hogy Gorkij visszasülyedt az élet 
mélységeibe, azokba a piszkos mélységekbe, 
a hol a festett arcú kisasszonyok tartják el 
a szeretőiket olyan pénzből, a mit a testük­
kel kerestek. Fős ebben a mélységben Gor­
kij nem fog újabb impressziókat szerezni. 
Mert a mig a nagyság, az Írói munka, a 
művészet öntudata nélkül járta a szegénység

— Rákóczi-siremlék pályázat. II. Rá­
kóczi Ferenc felállítandó síremlékére a val­
lás- és közoktatásügyi minisztérium pályá­
zatot hirdet. A művészi emlékre a minisz­
térium négy pályadijat tűz ki, egy hat, egy 
öt, két három ezer és egy kétezer koronás 
dijat. A pályamüveknek abszolút művészi 
becsüeknek kell lenni. A pályázat lejárati 
határideje 1907. december hó 31-ének esti 
5 órája. Eddig nyújtandók be a _ müvek a 
minisztérium segédhivatali igazgatójához. A 
művészi tulajdonjog és a sokszorosítási jog 
a művészé marad.

— A kassai képtárlat. A vándorkiállí­
tások igazgatóságától ma a következő táv­
iratot kaptuk : A mai fővárosi lapoknak azon 
hírre, hogy Kassára a Miskolcon eladott 
műtárgyak pótlására uj tárgyak nein kül- 
dettnek, téves. Ellenkezőleg, oly művészek­
től lesznek Kassán képek, akik Egerben és 
Miskolczon nem állítottak ki, mert a kassai 
helyiség tágas és világos. Világosabb, mint 
az ' eddigi kiállítási helyiségek. Felemlítjük, 
hogy a kassai képtárlaton a magyar képző­
művészet elsőrangú képviselői állítanak ki , 
művészi tárgyakat.

Tanítók gyűlése Az Abauj-Torna 
: vármegyei tanítóegyesület ma délelőtt a 

vármegyeház nagytermében évi közgyűlést 
tartott. A tanítói foglalkozás körébe eső 
kérdések megbeszélése után Herboly Ferenc 
feltűnést keltő beszédet mondott a tanítók 
anyagi helyzetéről. Nyomorúságosnak látja 
a tanítók megélhetési viszonyait s ha az 
állam nem segít, szervezkedni kell a tanító­
ságnak. Meg kell alakítani a tanítók szak- 
szervezetét, mely ki fogja vívni a jobb do­
tációt. J-í tüzes beszéd igen élénk vissz­
hangra talált s a tanitók nyugodalmas meg- 
szokottsagát alaposan fölkavarta.

Adományok. A József kir. herceg 
Szanatórium egyesület javára újabban a 
következő hölgyek adományoztak kézimun­
kákat : Geiger Józsefire, Pribradny Lydia és 
dr. Szauberer Béláné úrnők. A jótékony 
adakozóknak az egyesület elnöksége ez utón 
mond hálás köszönetét.

Október 18.__

ben alig vettek részt a magyarok nemzeti 
ünnepén, nemzeti gyászukon. így a horvá- 
tok elkerülték Kossuth Lajos temetését, a 
millenniumi kiállításon alig vettek tészt, de 
még azzal sem törődtek, hogy a király 
Budapesten szobrot állított Zrínyi Miklósnak, 
a Szigetvárért hősi halált halt horvát bánnak.

A kereskedelmi kamara a követ­
kező levelet intézte a Napló szerkesztősé­
géhez : Tekintetes szerkesztőség 1 Folyo ho 
8-án zártuk be ünnepélyesen iparkiállitásun- 
kat, melynek hazafias célja volt a társa­
dalomnak érdeklődését a hazai ipar iránt 
felkölteni, iparunknak versenyképességét be­
igazolni és közönségünkkel az ipari készil- 
ménveknek hazai beszerzési forrásait meg­
ismertetni.

Kiállításunk szerény méretei dacara si­
kerültnek mondható és megelégedéssel álla­
pítjuk meg azt az örvendetes tényt, hogy a 
kiállítást több mint 11000 látogató szemlélte 
és annak megtekintéséből hazafias lelkese­
dést és sok hasznos tanulságot merített.

Miután ezen siker nem csekély részét 
a vidéki sajtó szives támogatásának köszön­
hetjük, kedves kötelességet teljesítünk, mi­
dőn a tekintetes szerkesztőségnek hazafias 
vállalkozásunk jóakarata pártolásáért őszinte 
köszönetét mondunk. Hazafias üdvözlettel 
Kassa. 190ü. okt. 11. Siposs ein. Deil titkár.

A csendőrtiszti állomány szaporí­
tása. A m. kir. csendőrség tiszti és tisztvi­
selői állománya 1 ezredes, 1. első osztályú 

.............. 1 szam-

Horvátok Rákóczi emlékének. Pe- 
jacsevich Tivadar gróf horvát bán igy 
szól a zágrábbi híradás október '27-én 
nagyobb küldöttséggel Orsovára érkezik, 
hogy Rákóczi hamvainak hazahozatalában 
részt vehessen. Pejacsevich grófot hazafias 
útjában több neves horvát politikus, köztük 
a fiumei rezolució aláírói fogják elkísérni. 
A szép és kegyeletes tervnek ugyanis az a 
célja, hogy az utóbbi hetek eseményeivel 

I szemben erősítsék a magyar-horvát barátsá­
got. Ennek tudható be, hogy Pejacsevich 
Tivadar gróf, a magyarbarát érzelmeiről hi­
res bán, nagyobb küldöttséggel II. Rákóczi 
Ferencnek, a magyar szabadság legnagyobb 
hősének hamvai elé zarándokol. Ez a mily 
örvendetes, épp oly ritka eset is, mert a 
horválok tudvalevőleg az utóbbi évtizedek-

százados, 1 főhadnagy számvivő es 
tanácsossal szaporittatott ez év szeptember 
havában kiadott rendelettel. Nem érdektelen 
itt megírnunk, hogy a magyar korona or­
szágaiban van összesen 47 szárny- és 118 
szakaszparancsnokság 7 kerületbe beosztva.
A szolgálat ellátására a fent említett rende­
lettel a csendőrtisztikar állománya: 1 altá­
bornagy, 1 vezérőrnagy, 9 ezredes, 7 alez­
redes,'7 őrnagy, 54 százados, 134 hadnagy 
és főhadnagy. A csendőrök között külömben 
mozgalom indult meg, hogy naponkint _ 
korona 20 fillér bérüket, melyből a közös 
háztartási pénztárba 1 koronát levonnak, 3 
koronára emeljék fel.

A pénzügyi kezelők mozgalma. A 
i pénzügyigazgatóságok kezelő hivatalnokai 
: Dezső Jakab szekszárdi p. ü. irodafőnök 
; kezdeményezésére országos mozgalmat in- 
1 ditottak, melynek legfőbb tárgyát fizetésja- 
I vitásuk, illetve az igazságügyi kezelőkkel 
1 való egyenlősítés képezi. Memorandumuk 

pártolására és ennek keresztülvitelére az oi- 
szággyülési képviselők kéretnek fel.

— Amerikai lap Andrássy kassai 
beszámolójáról. Az amerikai „Szabadság" 
a tengerentúli magyarság legnagyobb napi- 

' lapja ma érkezett számában részletes tudó- 
! sitást közöl gróf Andrássy Gyula belügy- 
; miniszter, Kassa képviselőjének beszámoló- 
! járói. Közli Andrássy teljes beszédét, vala- 
j mint az ünnepség leírását. Andrássy politi­

kai szerepléséről a Szabadság meleg hangon 
emlékezik meg.

— A kolduló barátok. Tegnap délelőtt 
a külvárost két papi ruhába öltözött férfi 
járta be s künyüradományokat gyűjtött 

! templomra s lelki íidvösségcs célokra. A 
Kálvária és Szomorú utca sarkán levő ház- 

1 ban egy asszonyhoz állítottak be s pénzt 
kértek tőle. De nem kevesebbet, mint 1 ko­
ronát. Mikor az asszony azt mondta, hogy 
nincs pénze, az egyik papi ruhás ember 
megtámadta. Az asszony sikoltozva mene­
kült a szobából. Erre a két papiruhás em­
ber eltűnt, A rendőrség ma hosszas nyomo-

KOMIÁS JÓZSEF és TÁltSA Kassa fő utca 45. szám. II. cm. Ferii ruha- 
szabóság, egyházi és egyenruházati intézete.

I forrás-vi
mege-üzletben, épugy vendéglőkben.

özv. grót. Forgách Sándorné ura-
fiaim ah ni Vulkanikus kőzetből fakadó magashegyi forrás' VlctlIIltiUUl — természet által legtökéletesebben átszűrt 
kristálytiszta, egészséges ivóvíz. Ősidők óta mint könnyen emészt­
hető, hasznos, sőt a nép körében mint csodahatásu viz ismeretes. 
Természetes szénsavval telítve. Kapható minden fűszer- és cse- 

Főraktár Kassa és vidékére : Vizy Domokos fűszer- és csemege-üzletében. — 1 ltr. 
...... üveg viz 10 fillér. liter viz 6 fillér. . -—........ ............... :

*
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zás után megállapította, hogy a két kolduló 
barát tegnapelőtt érkezett Kassára s ma reg­
gel el is távozott a városból.

— Carmellini büvész-estélyei. Car- 
mellini, a Kassán oly jól ismert bűvész, aki 
szenzációs pszikológiai kísérleteivel, gondo­
latolvasásaival és egyéb modern büvészeti 
mutatványaival annyiszor csodálatba ejtette 
nézőközönségét, legközelebb f. hó 19. és 
20-án a Sehalkház-szálló dísztermében bü- 
vészestélyeket rendez. Az ördöngős ügyes­
ségi! mester élvezetes, szórakoztató program­
ját sok uj számmal gazdagította, úgy, hogy 
ezúttal egészen uj oldalról lesz alkalma a 
közönségnek szemkápráztató mesterségét 
megismernie. A programmot és a helyek 
árait a falragaszok fogják közölni.

Százezer koronás sikkasztás. 
Nagyszabású sikkasztást követtek el a nagy- 
kanizsai Kranz Lajos és fia cég kárára. A 
sikkasztó a cég„bécsi alkalmazottja, Löffler 
János, aki soproni származású fiatalember. 
Tegnap délelőtt telefonon értesítették a bécsi 
rendőrséget, hogy Löffler János, a cég bécsi 
könyvelője 100 ezer koronát sikkasztott és 
eltűnt. A rendőrség nyomban keresésére in­
dult, azonban nem találta meg. Később tu­
dódott ki, hogv a sikkasztó egy 13. kerü­
letbeli fogadóban tartózkodik, mire azonban 
a rendőrség emberei odaértek. Löffler fel­
akasztotta magát és meghalt.

— Tüzek. Trencsénből írják : Az utóbbi 
napokban Kis Bittsén, Nagy-Rónán és Tren- 
esén-Kutason tüzesetek voltak és az utóbbi 
helyen leégett csűrökből eredő kár megha­
ladja a 10,000 koronát.

- Halálos tánc. Trencsénből Írják: 
Belluson Kucharik István parasztlegény tánc- 
mulatság alkalmával Kiló József beliusi le- 
génvt, a kit a sötétben ellenségének nézett, 
késével halálosan megsebezte.

— Feleségére gyújtotta a házat. Deb- 
reczenből jelenti tudósítónk: Pálosi Imre 
hajduhadházai vendéglős tegnap jelentkezett 
a rendőrségen és előadta, hogy háza porrá 
égett ; felesége a romok alatt pusztult és ő 
is csak nagynehezen mentette meg életét.
A vendéglős vallomása gyanút keltett; meg­
indították a szigorú és körültekintő vizsgá­
latot. A helyszíni szemle azután kétséget 
kizáró módon kiderítette, hogy Pálosi 
maga gyújtotta fel házát és feleségét bezárta 
egy szobába úgy, hogy a szerencsétlen 
asszony nem menekülhetett és a tiizbe lelte 
halálát. Pálosit letartóztatták.

Véres lakodalom. Mitró György 
hernádfalvai parasztlegény néhány társával 
többek között Puzder Gyulával lakodalomba 
ment Buzafalvára. Ívás közben azonban a 
legények összeszólalkoztak s a veszekedés 
hevében Timkó György fejszét ragadott s 
kétszer fejbe vágta Mitró Györgyöt. A sú­
lyos természetű ütéstől a legény véres fej­
jel bukott a földre. Társa Purder Gyula 
erre segítségére sietett, de Vadász János 
előtte termett s egy furkós bottal fejbe 
vágta. A tetteseket a csendőrök ma elfog­
ták s a kassai kir. ügyészség fogházába 
szállították. Mitró György felépüléséhez ke­
vés a remény. Az orvosok véleménye sze­
rint aligha nem életével fizeti meg a buza- 
falvai lakodalmi vendégségét.

Lopás egy szállodában. Milián Mari 
az Otthon szálloda szobaasszonyának lela­
katolt bőröndjét Sztroka Antónia szállodai 
szobalány feltörte s L20 koronát belőle el­
lopott. A pénzt az egyik kályhába rejtette 
el, hol a rendőrség megtalálta. A tolvaj 
leányt elfogták.

— Revolveres verekedők. Alc János ' 
csatornázási munkás, a Gátsor 10. szánni 
házban megtámadta Kollár Gizellát. Mikor 
a rendőr jött, revolvert vett elő s azzal 
akarta a leányt lepuffantani. A rendőr le­
fogta s a revolvert elkobozta. Álét a rend­
őrség 1 napra elzárta. — Lakatos András

államvasuti munkás a Nagy-Ludmány-utcán ! 
összeverekedett Makovitzky István csizmadia - 
mesterrel. Először fejbeütötte, majd forgó­
pisztolyt rántott ki ellene. Az elősiető rendőr , 
véget vetett a verekedésnek s Lakatost ■ 
elfogta. I

— Szerelmes péksegéd. Bányász 
György péksegéd a fő-utcai Scharman-féle 
vendéglőbe ittas állapotban beállított s mi- , 
közben pálinkáját szüresölte, revolvert mu­
togatott, hogy szeretője hűtlensége miatt 
ezzel agyonlövi magát. Kicsavarták kezéből 
a fegyvert s haza küldték, hogy aludj a ki 
szerelmi és részegsége mámorát.

— Diszmagyar ékszerek. A magyar 
díszruhának drága, szépséges éke az
arany és drágakövekből készült ékszer. Kas­
sán a Landau A. aranyműves és ékszerész 
fő-utcai üzletében pazar szép diszmagyar 
ékszerek találhatók. Kőuraink, kik drága 
pénzüket jobbára bécsi vagy más idegen 
antik ékszerkereskedőkhöz viszik, a régi 
magyar ékszerekből nagyszerű választékot 
találnak Landau A. nagy ékszerész tárlatá­
ban. A napokban láthatók voltak ezen an­
tik ékszerek és általános bámulatot keltettek 
a közönség körében.

— Üldözik a baptisták. Ma éjjel 
kellemetlen látogatója akadt Sárosi Árpád 
rendőrfogalmazónak. Beállított hozzá egy 
Noviczky nevezetű kőmüvessegéd s elpana- 
szoita, hogy oltalmazza meg. mert üldözik 
a baptisták. Sárosi megkérdezte:

Tudja-e, kik azok a baptisták ?
Noviczky a tenyerére mutatott s egy 

i arasznyit jelezve, gyorsan igy felelt :
— Hvgyne? Igen pici kis állatkák, a 

toronyról, háztetőről, kéményről ugrálnak s 
j rágcsálva fel akarnak falni.

Sárosi látta, hogy szerencsétlen elme- 
I bajossal van dolga, megnyugtatta, majd i 
I hozzátartozóihoz küldött, kik addig is, mig i 
I Noviczky elmegyógyintézetbe kerül, házi ,
! gondozásban részesítik, 
i

— Katasztrófa a föld alatt. Westhart- 
' lepoolból táviratozzak : Vingateban, Durkam : 
i grófságban bányarobbanás történt. A beornló 
I földrétegek kétszáz bányászt temettek ma- 
i guk alá. A kétszáz munkás közül hatvan 
í abban a tárnában dolgozott, a melyben a 
: robbanás történt. Eddig három holttestet 

hoztak fölszinre. Újabban érkezett londoni je­
lentés szerint a wingatei bányaszerencsétlen­
ség alkalmával huszonhét személy vesztette 

I életét. — Újabb táviratunk jelenti Vingate- 
' bői: A bányarobbanásnak borzasztó hatása 
! volt. Szerencsére oly időben történt, midőn 
; a munkásoknak csak kis része volt a tár- 
i nában. A megmentettek elbeszéléséből az 
; tűnik ki, hogy bámulatraméltó hőstetteket 

vittek véghez. Egyesek életüket áldozták fel,
! hogy társuk életét megmenthessék. A men- 
! tési munkálatoknál a parlament munkáspárt- 
í jának néhány tagja is jelen volt. A tárna 
! bejáratánál nagy embertömeg gyűlt össze, 
i Eddig 30 holttestet hoztak a felszínre.

— Az orvos is sztrájkol. Orvos és 
I sztrájk, ez a kettő valami összeférhetetlen- :
1 ségben állott távol egymástól. Pedig már 

kezdenek újabban összeszokni. Csak nem­
régiben is az ausztriai orvosok hosszasan 

; húzódó mozgalma foglalkoztatta a közönsé- 
1 get s most arról érkezik a hir, hogy Arad- 
! megyében és Biharban is sztrájkra készül­

nek az orvosok. Sztrájkolni fognak eset- 
. leg, ha tudniillik valóra válik a terve s tür- 

1 vény valósítja meg a munkásbetegsegélyezés 
reformját. Erről az eshetőségről tanácskozott 

i a nagyváradi és aradi orvosszövetség, s ha 
beválik, amitől tartanak az orvosok, akkor 
bojkottálni fogják a munkásbetegsegélyző- 
pénztárakat és ellenakciót indítanak addig,

, atnig esküjük megengedi. Kötelességüknek 
megfelelően az első segélyt megadják, de 
azontúl nem kezelik a beteg tagokat. Ta­
gadhatatlan, hogy nálunk is bajba jutott az 
orvosi hivatás. Sok orvos van, aki kínlódik, 
s régi a panasz, hogy a betegsegélyző pénz­
tárak intézménye nagyon megnehezíti az or- j 
vosok egzisztenciáját. Tény azonban az is, 
hogy a szegény munkásnép gyógyításának

a legolcsóbbnak kell lennie. Az a kormány 
lesz igazán feladata magaslatán, amely az 
orvosok egzisztenciájának állami biztosítását 
és a munkásbetegsegités kérdését együttesen 
fogja megoldani.

— A lőcsei házat lebontják. Kassa 
egyik történeti nevezetességű házát, a Fő­
utcán levő lőcsei házat a jövő év tavaszán 
lebontják. A régi ház helyén egy uj, egy 
emeletes modern palota fog emelkedni. A 
műemlékek országos bizottsága csupán azt 
kötötte ki, hogy a földszinten levő, ma ven­
déglői célra szolgáló két hatalmas boltíves 
szoba épségben tartassák. A ház építése 
120.000 koronába kerül. A terveket Ré- 
pászky Gyula kassai műépítész készítette s 
az építkezés már jövő év február havában 
megkezdődik. Az építkezés időtartamára 
Stefanovics Béia a nagysétatéren pavillont 
épit s oda helyezi cukrászdáját. Építkezés 
után pedig az uj palota földszinti helyisé- 

1 gében modern kávéházat nyit. Az első eme­
let helyiségeit pedig a polgári társaskör 
fogja elfoglalni.

E^zinház, művészet

— Az ördög cimborája. Bemard 
Schaw nagyhatású színmüvét „Az ördög 
cimboráját“ szerdán frissíti fel a társulat. 
Az elmúlt színi évadban ez a megrázó cse- 
lekményü színműt, mely az amerikai sza­
badságharc egyik nagyszerű epizódját dol­
gozza fel, óriási hatást keltett. A cimszere- 

et ezúttal is Komjáthy János játsza, kinek 
szezonban ez az első nagyobb szerepe.

fSlyiSt tér.
(E rovat alatt küzlöttekért nem vállal felelősséget 

szerkesztő.)

Nyilatkozat.
A „Felsőmagyarország“ október 

16-án megjelent számában foglalt 
Nyilt-térre vonatkozólag kijelentem, 
hogy „nagyságos“ Molnár János urat 
nem tartom correct gentlemant! úri 
embernek, mivel a részemről rajta 
több tanú előtt történt tettleges inzul­
tusért egy év után kért elégtételt és 
mert be sem várván a becsületbiró- 
ság összejövetelét, a fentebbi inzultust 
részemről rágalomnak nyilvánította és 
becsületszavával letagadta.

Kassa, 1906. október 17.
bajsai Vojnich Bandi.

Tisztelt megrendelőink becses 
figyelmébe.

Alólirott kassai nyomdatulajdonosok 
tisztelettel tudomására hozzák, hogy a f. évi 
október hó 15-től életbe lépett nyomdász­
segédek és segédmunkások országos uj ár­
szabálya átlag 10% béremelést tesz ki, a 
papír ára 5—10%-kal emelkedett, a betii 
és egyéb nyomda-anyagok árai pedig 
15—20%-kai lettek magasabbak, ennélfogva 
kénytelenek vagyunk mi is a nyomtatványok 
árait, melyek eddig úgyis a legminimálisabb 
haszonnal számíttattak, a mai naptól arány- 
lagosan felemelni,

Midőn ezen körülményt a megrendelő 
közönség b. tudomására hozzuk, kérjük 
további szives pártfogását.

Kassa, 1906. október 15.
Werfer Károly Matzner Samu
Vitéz A. utóda László Béla
Koczányi Béla Breitner Mór

Katona János
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kelmefestő- és vegytisztító gyára.
Kassa, Kossuth Lajos-utcza 24. szám.

ŐSZI ÉS TÉLI szezonra való tekintettel értesítem a t. közön­
séget, hogy

színházi blousok, estélyi ruhák, őszi és téli térti és női ruhák,
gyermekruhák és köpenyek, valamint csipkefüggönyök
és kézimunkák, téli bőrkabátok és keztyiik

3-4 nap alatt

4?-

vegyileg tisztittatnak és festetnek.

:Gyászruhák 48 óra alatt festetnek.
!■ Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. ■
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A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.

további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát
omol,. O4 r3 emelte 

O' fel 4 ■ra

és Uj BETÉTEKET is ezen kamatra fogad el. E 
mellett a lOVos tőkekamatadót is sajátjából viseli.
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Vízvezeték és csatornázási Vállalat.

Telefon: 300. Telefon: 300.

Buchner Béla
vasmüves, épület és mülakatos, Víz­
vezeték és csatornázási berendező.
KASSA, GAIiAJVIB- UCA 30. (saját ház )
A mii- és épület lakatos-műhely a legmodernebb gépekkel felszerelve,
Vízvezetéki és csatornázási osztály elsőrangú szakember 
vezetése alatt, ki eddig is több nagyobb budapesti cégnél, 
= mint vízvezetéki osztályvezető volt alkalmazva. "

Vízvezetéki felszerelési mintaraktár megtekinthető.
Kiadó: Murányi József.
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!Kurucok! Hazafiak!
A legszebb s legcélszerűbb tüntetés a 

nyugati hóhér : a fekete-sárga sógor ellen 
kétségkívül a most dívó modern Emke 
tulipán mellény „Hungária Sick'1, 
mert nevetséges olcsó áru s kuruc kéz 
szövi, kuruc kéz dolgozza, s 
kuruc Hazafi — tüntetőleg vi­
seli ! Tessék megyőződni!

Az egész felvidéken nem 
lehet azon a maga nemében 
egyedül álló gyönyörű modern 
szövetet látni — mely csakis 
én nálam rendelhető meg!!!
Tehát a saját érdeke kívánja a meggyőző­
dést ! ! Levelezőlap! meghívásra készséggel
házhoz jövök! Megjegyzendő, hogy javítás, 
átalakítás, rosszul álló ruhák megigazitása, 
viselt ruhák megfordítása és újjá alakítása is: 
a legpontosabban, a leggyorsabban s leg­
olcsóbban eszközöltetnek ! ! Kurucok !
elsősorban pártoljuk a haza­
fias kisiparost! Csakis, kizá­
rólag hazafias munkásokkal 
dolgoztatok !

Azon reményben, hogy a mélyen tisz­
telt úri közönség nagvrabecsült bizalmával 
megtisztel, kuruc hazafias üdvözlettel:

Bodenloas Rezső SA.
uri-, egyenruházati és papi szabó mester 

Kassa, Ferenc József-tér (Csermely bejárat!

Kassa legolcsóbb szabója !
Egy egész Sacó öltöny 27 korona.

! Modern, szép kiállítás !

Dudinszky Viktor
épület- és bútor-asztalos

Pesti-ut 3. KASSA. Pesti-ut 3.

Készít mindenféle megrendelés 
szerinti etilben:

ebédlő, hóló, uri dolgozó
és különféle *

szobaberendezéseket.
Rajzokat, terveket, butormintá-

kat kívánatra bemutat.

Modern kivitelű bútorokban 
nagy raktár.

Tartós, gondos munka, olcsó versenyárak,
Elvállal :

épület- és egyéb asztalos-munkát.

Fricsovszky Vincze
kőfaragó és sirkőraktóra 

Kassán. Pesti-ut 27. szám.

Nagy választék SÍREMLÉKEK synnit, gránit 
tiroli, sziléziai ős vörös márványfajokból, va- 
aiuinl terméskő, ékből 120 koronától 200 

] koronáig.
Rendelés folytán nagyobbak is készíttetnek. 

Készít:
ÉPÍTKEZÉSI MUNKÁLATOKAT, utl keresz­
teket, keresztelő medencéket, emléklapo­
kat, S1RSZEGÉLYEKBT, vasrácsozatokkal 

vary anélkül, VASKERESZTEKET stb.

Kőfaragó munkák jutányos árban e'fogadtatn-k 

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


